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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ Π.Γ.Ν.Ι. 
12 Μαΐου: Παγκόσμια Ημέρα Νοσηλευτή – Τιμούμε τους Φύλακες Αγγέλους της Υγείας 

 
Η 12η Μαΐου, επέτειος της γέννησης της Florence Nightingale, αποτελεί την ημέρα που η παγκόσμια κοινότητα στρέφει το 

βλέμμα με σεβασμό προς τον Νοσηλευτή και τη Νοσηλεύτρια. Για εμάς, στον Σύλλογο Εργαζομένων του Πανεπιστημιακού Γενικού 
Νοσοκομείου Ιωαννίνων, η ημέρα αυτή δεν είναι τυπική είναι μια αφορμή να αναδείξουμε την ουσία ενός λειτουργήματος που αποτελεί 
τον συνδετικό κρίκο ανάμεσα στην επιστήμη και την ανθρωπιά. 

 
Ο Κομβικός Ρόλος του Νοσηλευτή 

Ο νοσηλευτής είναι ο άνθρωπος που βρίσκεται 24 ώρες το 24ωρο δίπλα στον πάσχοντα συνάνθρωπό μας. Είναι ο 
επιστήμονας που κρίνει, ο επαγγελματίας που δρα και ο άνθρωπος που παρηγορεί. Χωρίς την καθοριστική συμβολή των νοσηλευτών, 
το οικοδόμημα του Δημόσιου Συστήματος Υγείας θα κατέρρεε. Στο ΠΓΝΙ, η υψηλή ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών, για την 
οποία το νοσοκομείο μας φημίζεται, φέρει ανεξίτηλη τη σφραγίδα του νοσηλευτικού προσωπικού. 

 
Προσφορά και Θυσία υπό Αντίξοες Συνθήκες 

Παρά τη συνεχή ανάπτυξη του Νοσοκομείου μας και την αύξηση των περιστατικών, η στελέχωση σε νοσηλευτικό προσωπικό 
παραμένει δυσανάλογη των αναγκών. 

 Η πραγματικότητα: Οι νοσηλευτές μας εργάζονται στα όρια της εξάντλησης. 
 Η προσφορά: Με πνεύμα αυταπάρνησης, καλύπτουν τα κενά, διατηρώντας το επίπεδο φροντίδας στο ύψιστο σημείο. 
 Η παρακαταθήκη: Όπως αποδείχθηκε περίτρανα κατά την περίοδο της πανδημίας COVID-19, οι νοσηλευτές στάθηκαν 

στην πρώτη γραμμή, "επί των επάλξεων", σηκώνοντας αγόγγυστα το βάρος μιας πρωτοφανούς κρίσης. 
 
Η Ανάγκη για «Νέο Αίμα» και Στήριξη 

Δεν μπορούμε να εθελοτυφλούμε μπροστά στην ηλικιακή γήρανση του προσωπικού και την επαγγελματική εξουθένωση. Είναι 
επιτακτική ανάγκη: 

1. Άμεσες προσλήψεις: Χρειαζόμαστε νέους συναδέλφους που θα φέρουν νέα πνοή και θα στηρίξουν τη λειτουργία του ΠΓΝΙ. 
2. Άμεση ένταξη στα ΒΑΕ. Το νοσηλευτικό λειτούργημα είναι συνώνυμο αυτού που ορίζεται ως «βαρύ» και «ανθυγιεινό» και 

ήδη εδώ και πολλά χρόνια θα έπρεπε να είναι ενταγμένο στα ΒΑΕ. 
3. Ενιαίος Κλάδος Νοσηλευτών. Η διάσπαση κατακερματίζει και αποδυναμώνει. Είναι αδήριτη η ανάγκη για δημιουργία 

«ενιαίου κλάδου Νοσηλευτών» ώστε η φωνή όλων να είναι πιο δυνατή και η διεκδίκηση δικαιωμάτων συλλογική! 
4. Αξιοπρεπής Διαβίωση: Η πολιτεία οφείλει να στηρίξει έμπρακτα τους νοσηλευτές και όλο το υγειονομικό προσωπικό με 

δίκαιες αμοιβές και συνθήκες εργασίας. 
Όταν ο νοσηλευτής είναι θωρακισμένος, ασφαλής και αξιοπρεπής, αυτή η σιγουριά αντανακλάται στα μάτια του ασθενή. Η 
ηρεμία του θεραπευτή είναι το πρώτο βήμα για τη θεραπεία του θεραπευόμενου. 
 

Ως Σύλλογος Εργαζομένων, δηλώνουμε ότι θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε για τα δίκαια αιτήματα του κλάδου. Σήμερα, 
λέμε ένα μεγάλο "Ευχαριστώ" σε κάθε συνάδελφο και συναδέλφισσα που, παρά τις δυσκολίες, συνεχίζει να προσφέρει το χαμόγελο 
και την επιστημονική του κατάρτιση στον συνάνθρωπο. 

 
Χρόνια Πολλά σε όλους τους Νοσηλευτές και τις Νοσηλεύτριες του ΠΓΝΙ! 

 
 
 

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Εργαζομένων 


